Terminale Maths Groupe 1

Corrigé du DS 12 Mars 2025

Exercice 1
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Exercice Il
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A long terme, le corps ne contiendra plus de noyaux radioactifs.



Exercice V

Partie A

1. Ona f(Inb) =

1+5e~1n5"
Or e 105 L d f(n5) 6 ® 3D A(In5;3) €€
re =——=—,donc f(In5)=———=—=3.DoncA(In5; )
elll5 5 1+5Xé 2 f
2. Onsaitque lim e *=0,donc lim 1+5e *=1et lim f(x)=6.
X—+00 X—+o0 X—+o0

Donc la droite d’équation y = 6 est asymptote horizontale a €y en +oo.
(L+5e™%) _ 6xbx(-1)e™™ = 30e™"
“U+5e92  (1+5e-0?  (1+5e-%)2
b. On sait que quel que soit xe R, 30e ™ *>0et (1 +5‘e"‘5)2 > 0; donc f’(x) >0 su
R : la fonction f est croissante (strictement) sur R..

3. a. Pourtoutréel: f'(x) = -6

X X

D’autre part lim e ~ =+oo,donc lim 1+5e"

X——00 X——00

= +00 et xl_i.IP fx)=0.

Donc I'axe des abscisses est asymptote a la courbe €5 en —oo.

6
Enfin f(0) = ———— = - =1:d'ou le tableau de variation :
145x1 6
X —00 0 In5 +00
f'(x) + + +

f(x) l_____.———-—"""‘

Partie B

1
L'objectif de cette partie est d'étudier I"’équation différentielle : (E) y=y- G 2.

1 2 6 1 36
1. Ona f(x)-=[f(X)] =———— o x ————
fx) 6[f( )] {+50x 6X(l+58_x)2
6 6 6(l+5e %) -6 30e~* ,
= — — — 5 = — 5 = 5 = f (x)
1+5e™* (14+5e7%) (1+5e™%) (1+5e%)
Donc f est bien une solution de I'équation (E).
2. « Lessolutions de I'équation y’ = —y sont les fonctions définies sur R par x —

Ke *avec KeR;

. 1 . . )
+ Lafonction constante x — 5 est la seule fonction constante solution de I'équa-

tion a résoudre;



« Les fonctions solutions de I'équation différentielle proposée sont les fonctions
définies par:

—X

1
x»—»E+Ke avec KeR.

1
3. a Onadonc:h’(x]=fh[x]+g

g'(x
(g(x)]2"

1
Orsi h(x) = —, alors b/ (x) = -
8(x)
L'équation précédente devient :

g (x) I 1 2
_ = ——— + — soit en multipliant par [g(x)]
[gx)]> glx) 6 P parts

ol — 1 2 ) — 1 2 Lo
g(x) = —-glx)+ 6[g(.lc]] — g'(x) =g 6[g(x)] ce qui signifie que la

1
fonction g est une solution de I'équation différentielle ' = y — 5 y2.
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